
1. На кой въпрос географията НЕ дава отго-
вор?
А) Защо населението нараства бързо в едни ра-
йони, а намалява в други
Б) Как влияят океанските течения върху климата
на крайбрежията
В) Кои са белезите, по които една страна се раз-
личава от друга
Г) Какво е вътрешното устройство на организ
мите в саваните

2. Ако при изгрева на Слънцето сте с гръб
към него, то коя посока ще сочи дясното ви
рамо?
А) изток Б) запад  
В) север  Г) юг  

3. Кои географски координати са на обект,
разположен близо до Северния полюс и на из-
ток от Гринуичкия меридиан?
А) 23° с.г.ш.  90° з.г.д.
Б) 88° с.г.ш.  66° и.г.д.
В) 5° ю.г.ш. 35° з.г.д.
Г) 90° ю.г.ш. 179° и.г.д.

4. Коя част от вътрешния строеж на Земята
показва върхът на геометричната фигура?

А) мантия		 Б) ядро
В) земна кора		  Г) земна ос

5. Запишете формите на релефа пред техните
описания.
___________________ – изпъкнала форма със
стръмни склонове и равно било.
___________________ – вдлъбната форма, поле,
оградено от планини.
___________________ – вдлъбната продългова-
та форма, образувана от рушителната дейност на
река или ледник.

6. В кой климатичен пояс се сменят еквато-
риални и тропични въздушни маси?
А) екваториален		  Б) тропичен
В) субекваториален 		  Г) субтропичен

7. На кой ред елементите от правилото за ха-
рактеризиране на река са подредени правил-
но?
1 – къде минава; 2 – извор; 3 – значение; 4 – ус-
тие; 5 – посока
А) 2, 5, 1, 4, 3		  Б) 2, 4, 1, 5, 3
В) 4, 5, 1, 3, 2		  Г) 3, 2,1, 5, 4

8. Коя дума е пропусната в текста?
Природните зони са ивици с различен терито-
риален обхват, редуващи се на север и юг от
Екватора, които почти съвпадат с климатич-
ните пояси, а външният им облик се определя в
най-голяма степен от:
А) почвите		  Б) растителността
В) животинския свят	 Г) водите

9. Отбележете верните твърдения с „+“ и с
„–“ отбележете неверните твърдения.
(  ) Броят на населението в света продължава да
расте – по-бързо в Африка и Азия и по-бавно в
Европа.
(  ) Градът е населено място, в което жителите
му се занимават  предимно с неземеделска дей-
ност.
(  ) Типичен проблем за селата е пренаселе-
ността, а за градовете – обезлюдяването.
(  ) Средната гъстота на населението се изчис-
лява, като се раздели площта на територията на
броя на населението.

10. Анализирайте информацията от кръгова-
та диаграма и определете грешното твърде-
ние? Вишни 3%

Ябълки
28%

Сливи
22%

Череши
20%

Праскови
19%

Кайсии
8%
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А) Най-много са отглежданите ябълки, а 
най-малко – вишните. 
Б) Кайсиите заемат 19% от производството на 
овощни култури.
В) Разликата в дяловете на произведените сливи 
и череши е 2%. 
Г) Включени са данни за производството на 
шест вида овощни култури.

11. Коя от особеностите на географското по-
ложение и границите НЕ е типична само за
Африка?
А) граничи с Атлантическия океан и Средиземно
море
Б) пресича се от Екватора и Гринуичкия мери-
диан
В) територията е в четирите полукълба
Г) пресича се от двете тропични окръжности

12. Коя релефна форма в Африка, разположе-
на близо до Екватора, е с голяма надморска
височина?
А) областта Судан
Б) Заирска котловина
В) Килиманджаро
Г) Сахара

13. Ако сте геолог, къде бихте търсили полез-
ни изкопаеми?
А) диаманти – в Южна Африка
Б) фосфорити – в Драконовите планини
В) нефт – в Килиманджаро
Г) графит – в Гвинейския залив

14. Кои постоянни ветрове в Африка, които
се движат от тропиците към Екватора, са се-
вероизточни – сухи и югоизточни – влажни?
__________________________

15. С коя природна зона в Африка свързвате
изображението?

А) зона на влажните екваториални гори
Б) зона на тропичните пустини
В) зона на твърдолистните гори и храсти
Г) зона на саваните

16. Кое твърдение НЕ се отнася за население-
то в Африка?
А) Най-разпространените религии в Африка са
християнството и ислямът.
Б) В пустините и полупустините на Южна Аф-
рика живеят бушмените и хотентотите.
В) Африка е с най-голям брой на населението в
света.
Г) Слабо населени са високите планини, пусти-
ните и полупустините.

17. Попълнете пропуснатото в текста.
В съвременната политическа карта на Африка
има 55 независими ________. Повечето от тях
са бивши европейски _______________. Те се раз-
личават по географско положение, територия,
брой на населението и __________________.

18. В отглеждането на коя група земеделски
култури се специализират страните от Север-
на Африка?
А) цитруси, маслини, грозде, памук
Б) какао, ананаси, банани, фъстъци
В) захарна тръстика, памук, пшеница, маслини
Г) кафе, естествен каучук, фъстъци, мандарини

19. Нанесете върху картата изброените обек-
ти, като използвате цифровия им код.
1 – Средиземно море; 2 – Азия; 3 – Индийски
океан; 4 – Гвинейски залив; 5 – Северна Амери-
ка; 6 – Северен ледовит океан
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ТЕСТ ЗА ИЗХОДНО НИВО – вариант 1

Задача 1 2 3 4 6 7 8 10 11 12 13 15 16 18
Отговор Г В Б Б В А Б Б А В А Г В А
Точки 2 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 2 1

5. плато; котловина; долина – 3 т.
9. +; +; –; –. – 4 т.
14. пасатите – 2 т.
17. държави; колонии; форма на управление – 3 т.
19. С помощта на картата на света в атласа се установява верността на отговора. – 6 т.

Брой точки до 8 9 – 14 15 – 21 22 – 28 29 – 36
Оценка Слаб 2 Среден 3 Добър 4 Много добър 5 Отличен 6
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